

EL NUEVO ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

CENSORIO

M. I. Sr. Dr. D. José Poñs y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª	25
3.ª	20
Esquelas y artículos a precios convencionales	
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.	

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Alicante, 1 año	10
Fuera, 3	15
Ultramar, 6	20
Extranjero, 12	35
Número suelto	00'10

PAGO ADELANTADO

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. *(Palabras de Su Santidad León XIII en su carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)*

EL SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

Es ciertísimo que, por la salud del Mundo, y para satisfacer adecuadamente á la Divina Justicia, habría sido suficiente una sola gota de sangre, una sola lágrima, un solo suspiro del divino Corazón de Jesús.

Pues, ¿por qué nuestro Divino Redentor quiso dar por nosotros tanta y tan preciosísima sangre? Rectamente contestamos con San Agustín diciendo: que una sola gota de sangre bastó para la salvación, pero no para el amor: cariñoso y entrañable ejemplo, que conviene meditar, para esforzarnos á cumplir el deber que tenemos de amar á Dios sobre todas las cosas, y á nuestros prójimos en Dios.

¿Que más pudiera hacer nuestro Divino Salvador, con toda su sabiduría para encender en nuestros corazones su amor, que derramar por nosotros su divina sangre, y dejarnos abierto su Corazón para que en él obremos nuestra salvación? Por esto nos dice (1): «Que venía á poner fuego en la tierra»: pues tales obras hizo, y tan exquisitas muestras de amor nos dió, que basten para abrasar todos los corazones de los hombres en su divino amor, que es lo único que puede hacernos verdaderamente felices.

Justo Amo.

SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

Dulce nombre que al solo pronunciarlo, llena el alma de ventura, y consuelo. ¡Cuánta hermosa y grandeza en tí se encierra...

Dichoso yo en este momento, aunque pobre é insignificante grano de arena, en este mar de dudas y pasiones do conducen al hombre á insondables abismos

(1) Luc. cap. XII.

de perversión, puedo alzar lleno de fé mi frente hácia tí en demanda de tu intenso amor.

Tu corazón es la fuente inagotable de ventura, dicha y paz.

Tu corazón es la grandeza de lo sublime.

Él impera entre tus amantes hijos.

¡Ah Señor...

Si yo, el más pobre de todos, tal vez el menos apto para alabar tu dulcísimo y sacramental nombre pudiera saber expresar los sentimientos de mi alma, mi amor hácia tí, el respeto, temor y veneración que me produce, tan solo el fijar mis míseros ojos en tu adorada imagen.

Si pudiera poseer tan solo por un momento un destello de luz de tu Corazón, podría interpretar todo lo que mi alma concibe hácia tí.

Cuando en tí pienso, cierro mis ojos, reconcentro en un solo punto todas mis facultades intelectuales. Uno á esto, sentimiento, conciencia y alma; olvido por completo el mundo material que habito y siento feliz.

¡Cuánta hermosa claridad contemplo en ese punto...

¡Pobre pluma la del más sábio mortal...

¡Pobre y descolorido pincel del más reconocido génio, al querer tan sólo interpretar un algo de esta sobre-humana grandeza!

Pues bien: ese punto, esa sobre humana grandeza para mí, es el Corazón de Jesús, que en mi fe y en mi amor preveo.

¿Véis el límpido y tranquilo riachuelo, cual recorre con su encantador murmullo, los fértiles campos?

¿Véis las flores, cuya dulces emanaciones, embalsaman los espacios y visiten sus mil colores?

¿Oís las aves cual trinan?

¿El cielo transparente?

¿El firmamento entero?

¿Advertís tanta grandeza?

Pues es la mano de Dios Eterno; es decir, el Corazón de Jesús, el principio de vida, el que difunde en todo el amor y la caridad.

Tu corazón ha vivido y vivirá en perpétua victoria.

Sin mas espada que el infinito bien que derramas, vencistes á cuantos errores y sectas se han venido sucediendo desde los valentinianos á nuestros días.

¿Quién sino él, sostuvo á tantos heroicos mártires en las catacumbas, cantando la gloria del Señor de todo lo creado ¡oh! Dios mío Jesucrito, todo por tí, sin que el fuego de las hogueras ni las fieras de los circos pudieran apagar esta voz.

El venció al paganismo cuya lucha duró más de cien años después del decreto de Constantino.

Tres siglos de horrores, de crímenes, sangre inocente de heroicas víctimas, costó á la Iglesia para preparar el cambio que en la Constitución del Imperio operó Constantino quien amparó bajo su escudo á la Iglesia y desde entonces, ¿cuánta gloria para aquellos príncipes cristianos, inspirados por tu corazón....

¿Cuántas grandes victorias se han venido sucediendo de generación en generación.... Guerra de razas de la edad media. La expulsión de los moriscos españoles. Nuevos mundos descubiertos y conquistados. Nobles y valientes pechos de sin número de guerreros, enardecidos en la victoria al solo pronunciar tu nombre desde Honório y Teodosio hasta los Reyes Católicos y desde éstos á nuestros días.

Señor de bondad y de omnipotencia que á tu voluntad obedecen mares y tierras, estiende amoroso tu celestial manto sobre tus hijos que cantan la divina munificencia de tu divino corazón. Bendito Jesús. Cenasteis con tus apóstoles y disteis de comer de tu cuerpo y de tu sangre, instituyendo el augusto sacramento de amor, vínculo de caridad.

Llamabas á los pecadores y les decías: «Venid á mi todos los que sufrís y estais agobiados, tomad sobre vosotros mi yugo, aprended de mí que soy manso y de corazón humilde, y encontrareis reposo para vuestras almas.

«Mi yugo es suave, mi carga leve.»

Una oración, el recuerdo más insignificante que á tí aluda, es el poema más dulce que pueda purificar nuestras almas, haciéndonos ver el inmenso tesoro de hermosura que existe en tu glorioso y beatífico corazón.

El sagrado y glorioso corazón de nuestro Señor Jesucristo, es, y será el timón de nuestra nave; es decir, de nuestra santa madre Iglesia con la cual sabrá librarnos de las borrascas de la vida y conducirnos á puerto de salvación, á la gloria eterna para nuestras almas.

Fortifica nuestra fé, santificanos Señor y acógenos á la hora de nuestra muerte en tu sagrado corazón.

JUAN SANBANO.

EL CORAZÓN DE JESÚS

Nos hallamos de lleno celebrando en nuestra querida Alicante los cultos del Sacratísimo Corazón de Jesús.

Diez y nueve siglos hace, que se manifestó al mundo por primera vez el Corazón de Jesús, allá en el Calvario, cuando fiero rayó trasapazó el costado del Hombre Dios.

Desde aquella hora de perdurable y felicísima memoria, el Corazón de Jesús: lo es todo; es como el Sol, la luz y la vida del mundo.

Es el gran centro de atracción, alrededor del cual se mueven cielos y tierra, ángeles y hombres, todas las inteligencias, todos los espíritus, y todos los corazones.

Es el gran manantial, que inunda todas las almas de gloria y felicidad, de gracias y bendiciones.

SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—Santos Juan y Pablo mártires.

La misa y oficio divino, son del Santo con rito doble color blanco.

CULTOS PARA HOY

Colegial.—A las ocho misa de la Virgen y á las nueve la Convencional, por la tarde después del Coro principia el solemne Novenario que el Apostolado de la Oración de esta ciudad dedica al Sacratísimo Corazón de Jesús bajo la augusta presencia del Santísimo Sacramento predicando el Rvdo. Padre Juan María Solá de la Compañía de Jesús, terminando con la Reserva solemne y gozos al Deífico Corazón de Jesús.

Capuchinas.—Continúa el solemne Triduo de exposiciones al Sagrado Corazón que su piadosa Cofradía anualmente le consagra, siendo por la mañana á las ocho la misa solemne con orquesta permaneciendo el Santísimo Sacramento de manifiesto todo el día hasta las cinco de la tarde que seguirán los ejercicios en los que predicará el Rvdo. Padre Sigismundo Masferrer de la Compañía de Jesús, luego seguirán los cultos con el Santo Trisagio y demás preces al Deífico Corazón de Jesús.

En las demás iglesias los de costumbre.

el poder recibido de Cristo, condenó la pena temporal debida á su delito (1); y en la teoría y en la práctica de la Iglesia, en los primeros siglos, especialmente en Africa, en la época de la persecución. Esta doctrina está, además, apoyada en el dogma de la satisfacción universal é infinita ofrecida á Dios por el Redentor, en el de la comunión de los Santos, por ser indudable que la Santísima Virgen, los Santos y los justos han sufrido, merecido y algunos expiado más de lo que por sus culpas merecían.

Con sobrada razón ha podido, pues, decir el Santo Concilio de Trento, siguiendo el ejemplo de los antiquísimos Concilios de Ancira, Neocesàrea, Nicea, del IV de Cartago y de muchos otros, que las indulgencias son gracias espirituales y tesoros celestiales de la Iglesia muy propios para ayudar á la piedad (2); que la potestad de conceder estas indulgencias fué dada por Cristo á la Iglesia, y que ésta ha usado de

(1) Sess. IX, de Reform., c. IX.
(2) II Corint., II, 7-9.

Según los protestantes, el culto en latín fué introducido en el año 600 después de Jesucristo, y desde el siglo X hasta el VII, el culto en la Iglesia romana se hacía en la lengua hablada por el pueblo. Y ¿por qué, entonces, censuran á la Iglesia por haber adoptado la lengua latina? En los ritos orientales, ¿no se adoptó también la lengua antigua en vez de la moderna?

Por lo demás, hay muchas razones lle-

Es el caudaloso río, que riega y vivifica con sus abundantes corrientes la ciudad populosa de inmensa muchedumbre de las tres Iglesias militante, purgante y triunfante.

Es el creador del mundo evangélico, á cuya palabra poderosa brotó la redención bella, portentosa, divinamente admirable.

Es, en fin, el rey, el monarca del universo redimido, ante quien doblan su rodilla el cielo, la tierra y los abismos, cuyo poder y divina influencia se extiende de un mar á otro mar, del Septentrión al Mediodía.

Y por qué es todo esto, y mucho más que podríamos decir y que el entendimiento no alcanza, la humanidad, desde hace diez y nueve siglos con afán siempre creciente, con admiración siempre nueva no ha cesado de contemplar al Corazón de Jesús.

Ha estudiado todas sus perfecciones y excelencias, le ha considerado bajo todas sus formas y aspectos, le ha mirado á todas las luces, intentando penetrar en las profundidades de los misterios que encierra.

Pero todavía no ha acabado de comprender toda su soberana belleza, todavía no ha agotado la mina de riquezas que en él se esconde, todavía va sorprendiendo en él nuevos arcanos y bellezas, nuevos rasgos de sus divinos atractivos.

¡Y cómo no! si el Corazón de Jesús es un abismo inagotable, y un piétago inmenso de infinitas perfecciones. Y cómo no, si es lo más sublime, lo más excelente, lo más divino y adorable que hay en Cristo, cifra y compendio de cuanto hay en Dios, y en quien se reúnen y á donde afluven todos los méritos, todas las gracias, todas las riquezas y tesoros, como afluyen y desembocan todos los ríos en el mar.

Nunca, por tanto, por más que digamos, escribe elegantemente un autor moderno, nunca podríamos decirlo que es el Corazón de Jesús, porque es un libro de infinitas páginas, cada una de las cuales encierra un mundo nuevo de ideas y de cosas; porque es como un diamante de infinitas caras, de cada una de las cuales destella infinitos resplandores; porque es un cielo bellissimo, donde cuanto más se mira más se ve; y cuanto más ahincada se pone en él la atención, más y más hermosas lumbres se descubren; porque, en una palabra, es una fuente de agua viva, de la cual, cuanto más se bebe más se desea beber, sin que nada baste á hartar el ansia de bienes, que despierta en el alma.

Dada pues la grandeza inefable del

Corazón de Jesús, una tras otra hemos de contemplar sus excelencias y perfecciones, uno tras otro han de reverberar en nuestra alma sus rayos y divinos resplandores, y cada vez postrarse nuestro espíritu anonadado adorando la divinidad, que relumbra en él por soberana manera.

Mas, entre todas las perfecciones del Corazón de Jesús hay una, en cuya contemplación encuentra el alma mayores y más suaves delicias; hay una, que brilla y campea más que las otras porque es su grandeza propia y más levantada; hay una que subyuga por modo invencible la inteligencia, que simpatiza más con nuestro corazón, que atrae y absorbe de todo punto la consideración de todos sus devotos y esta es la misericordia.

¡Oh Corazón de Jesús! ¡Oh trono de misericordia! Yo te adoro y bendigo, yo quiero publicar con el profeta tu misericordia dulcísima, tu blandura y amor, esa misericordia que borra la iniquidad y los pecados del mundo, esa misericordia que tiene en tí su solio y su trono real.

Para otro día, se invita á nuestros lectores á considerar la misericordia del Corazón de Jesús. Hoy sólo exclamemos con San Pablo: «Bendito sea el Dios y Padre de Nuestro Señor Jesucristo, el padre de las misericordias y Dios de toda consolación; vayamos con confianza al trono de su misericordia para alcanzar perdón y gracia cuando sea el tiempo oportuno.» Hoy sólo digamos con el santo rey David: «En tí confío, no sea yo avergonzado, no se me burlen mis enemigos porque todos los que en tí esperan no quedan confundidos. Acuérdate de tus piedades y de tus misericordias que son desde el siglo, mirame y ten misericordia de mí, porque soy solo y pobre y lleno de tribulaciones.»

UN SACERDOTE EN LA CÁRCEL

De como tratan los sectarios á quien se atreve á infringir las dictatoriales prohibiciones de los alcaldes, puede dar cuenta el abate Bailly, párroco de Donzy (Nièvre), condenado á dos días de prisión.

Expirado el oportuno plazo, el miércoles último, el respetable sacerdote, vistiendo bonete y sobrepelliz y rodeado de cuatro gendarmes, como un criminal vulgar, atravesó la ciudad de Donzy para tomar el tren, en el que se trasladó á Cosnes, donde ha sufrido las 48 horas de cautiverio con resignación cristiana.

Los feligreses que le habían tributado una respetuosa despedida, le han hecho ahora un recibimiento entusiasta, y el obispo de Nevers le ha escrito sentida carta en la que le dice que las manifestaciones de cariño de la población de Douzy, han debido acrecentar el interior jubilo que todo buen discípulo de Cristo experimenta al padecer por su Maestro y Señor.

JUBILEO DE LA REINA VICTORIA

Hasta avanzada hora de la noche estuvieron el 23 las calles de Londres invadidas por multitud tan grande, que fué necesario prohibir la circulación de coches y ómnibus.

Este inmenso gentío recorría las grandes vías para admirar las iluminaciones, verdaderamente fantásticas.

En Picadilly, Regent Street, Pall Mall y todas las calles de los ricos y aristocráticos barrios de West y West-End, así como en el Strand y en el centro de la City, Banco de Inglaterra, Mansion House, Monument San Pablo, Fleet Street, Cheapside, las iluminaciones eran vistosísimas y de gran efecto.

La muchedumbre lanzaba frecuentes hurras á la Reina y cantaba el himno inglés *God save the Queen* con gran alegría y entusiasmo.

Aparecieron vendedores ambulantes de confettis, que el público les arrebatava, inundando las calles de papelititos recortados.

A consecuencia de la aglomeración de gente ingresaron en los hospitales más de 200 personas, entre heridos y contusos; pero afortunadamente sin ofrecer peligro de muerte.

Lord Howe cayó del caballo que montaba en la comitiva Regia, lastimándose ligeramente.

En Dublín han ocurrido desagradables incidentes de protesta contra el jubileo de la Reina.

En el palacio municipal se enarboló una bandera negra.

Numerosos grupos irlandeses recorrieron las calles de aquella ciudad, llevando una bandera con esta inscripción: «Dios proteja Irlanda.»

A las seis hombres llevaban en hombros un féretro, en el cual se leían estas palabras: «Imperio británico.»

La población continuaba agitada durante la noche última.

Después de la recepción en el palacio de Buckingham, verificada en la forma que estaba anunciada, la Reina

marchó á Windsor, pasando revista antes de embarcarse á 10 000 niños, en su inmensa mayoría de la clase obrera, sin distinción de religiones, y les distribuyó golosinas, juguetes y medallas conmemorativas.

Los niños, acompañados de varias músicas y de la totalidad del público que presenciaba el acto, entonaron el himno Real, siendo una vez más la Soberana objeto de la más entusiasta ovación.

Carta postal

París 23.—Algunos periódicos alemanes insisten en que el Canciller Príncipe de Hohenlohe, cansado de las fatigas del Gobierno, se halla dispuesto á abandonar la vida pública y añaden que el Emperador Guillermo ha aceptado en principio la admisión, aunque aplazando hasta el otoño el nombramiento de la persona que haya de suceder al Canciller.

París 23.—El Consejo nacional helvético ha acordado proceder á la discusión de los artículos relativos al proyecto de ley sobre reversión al Estado de los caminos de hierro.

Londres 23.—Un despacho de Santiago de Chile que publica el periódico *The Times* anuncia que el ministerio de aquella República ha presentado la dimisión de su cargo.

La Canea 23.—La asamblea revolucionaria de la isla ha decidido aplazar toda discusión hasta que sea un hecho la paz entre Grecia y Turquía.

París 23.—Según noticias de Atenas la legión filo helénica, ha sido licenciada por completo. Aquellos de sus individuos que carecen de recursos, son devueltos á sus países de origen por cuenta del Gobierno griego.

París 23.—Importantes periódicos ingleses consignan la necesidad de que cuanto antes se establezca la paz entre Grecia y Turquía, aun cuando sea con carácter provisional, para que cese la intranquilidad existente en Grecia y puedan ser licenciadas algunas fuerzas militares.

Por otra parte, Etem Baja no muestra intenciones de abandonar la Tesalia, y parece, por el contrario, tratar de establecerse de modo definitivo en aquella región.

NOTAS DIARIAS

Haola un colega local. «El «Dauntles» ha logrado desembarcar en Cuba dos expediciones filibusteras.

nas de sabiduría, en virtud de las cuales la Iglesia ha querido que la sagrada liturgia sea celebrada con lengua permanente y común á todos aquellos que profesan el mismo rito. Las continuas variaciones de las lenguas vulgares, la diferencia de lengua de nación á nación, la existencia de dialectos diversos en un mismo pueblo, privaban á la sagrada liturgia de aquella majestad, unidad y estabilidad que le convienen. Además, el pueblo fiel entiende fácilmente el significado de las palabras latinas más usadas en nuestra liturgia, oye la lectura y la explicación del Evangelio en lengua vulgar, y en esta misma lengua recita aquellas oraciones y canta aquellos sagrados himnos que no tienen carácter litúrgico.

Por lo demás, hay muchas razones...

Indulgencias. Con suabada...

La doctrina católica de las indulgencias, contra las cuales tanto predicaron los protestantes por ignorancia y por malicia, está fundada en la concesión del poder de las llaves á la jerarquía eclesiástica (1); en la conducta de San Pablo con el incestuoso de Corinto, al cual el Santo Apóstol, por

(1) S. Mateo, XVI, 19; XVIII, 18.

APOSTOLADO DE LA ORACION PRIMER GRADO. INTENCION GENERAL PARA JUNIO. (Aprobada y bendecida por Su Santidad.) La sumisión filial al Vicario de Jesucristo. ORACION DIARIANA PARA ESTE MES. ¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón. Os las ofrezco en especial, á fin de que los católicos obedezcan fielmente al Vicario de Jesucristo, Doctor, Cabeza y padre de toda la Santa Iglesia. PROPÓSITO. Manifestar siempre en nuestras palabras y conducta, respeto filial al Soberano Pontífice. Máxima: «Comer y no digerir no sirve al cuerpo; leer y no reflexionar no aprovecha al alma.» (San Próspero.)

Así lo telegrafían desde Nueva-York. ¿Qué dijimos nosotros?
Que al «Dauntless» no le alcanzaría el crucero norte-americano que salió en su seguimiento.
Y en efecto ha sido así.
¡Viva el duque de Tetuán!
Bien gritado.
Pero la verdad es que al Gobierno y su General en Cuba les tendrá sin cuidado el desembarco, por la sencilla razón de que el nuevo plan del General es matar á la insurrección por hambre, según parece.
Y firmes en este propósito nada pueden importar á nuestros gobernantes el desembarco de unos cuantos fusiles.
Mientras no desembarquen jamones, pan fresco y otros comestibles, bueno va».

—Leemos:
«Un cablegrama del general Ahumada, fechado el 21, comunica que á las diez de la noche salió á operaciones el General en jefe, á bordo del «Hernán Cortés».
Pues llevando á Hernán Cortés y haciendo el viaje por mar, no se puede sospechar que sufra ningún revés.

—De catorce encuentros ¡una friolera! reñidos en Cuba, nos da cuenta el telégrafo.

Por D. Valeriano afirmo que esta gresca no la entiendo: si todo está allí acabado ¿qué mantiene esos encuentros?

—Después de satisfactorios ensayos, la dirección de Aduanas de Francia ha dispuesto la aplicación de los rayos Roentgen para el reconocimiento de las mercaderías que se importen á aquel país.

Así se simplificarán considerablemente las operaciones de Aduanas y se harán imposibles los fraudes.

He aquí una razón por la que nunca se implantará esta innovación en nuestras aduanas.

EL DIA EN ALICANTE

Nuestro activo corresponsal en Badajoz nos escribe diciendo que la salud pública en aquella capital está en peligro, pues que se vienen registrando muchas tifoideas, calenturas y otras enfermedades análogas. Sin duda por la proximidad al Guadiana, pues Badajoz como nadie ignora, se halla situado sobre las márgenes del citado río.

También en Don Benito, ciudad de dicha provincia, son frecuentes las calenturas y afecciones al aparato óptico.

—Trabajando días pasados en la recolección del trigo un pobre jornalero natural y vecino de Villaneva de la Serena (Badajoz), debido, sin duda, á lo elevado de la temperatura, quedó asfixiado en el acto, sin que ningún género de cuidados pudiera volver á la vida al infeliz jornalero.

—Apenas se ha inaugurado la temporada de los baños, empezamos con verdadero sentimiento, con desgracias personales, de las que en poco ó en mucho les alcanza responsabilidad moral á las autoridades locales, por el escaso interés que se toman en la inspección y policía de los establecimientos balnearios.

El jueves último, sobre las tres de la tarde, un niño menor de diez años, murió ahogado en la playa del Postiguet, accidente debido á su imprudencia.

Si, como se debe, se prohibiera bañarse á los menores de diez años sin ir acompañados de sus padres y personas que cuidaran de ellos; si la autoridad tuviera estacionados uno ó dos botes cerca de los baños, para auxiliar á los bañistas caso de un siniestro; si se fijase una línea para tomar baños y se prohibiese transpasarla, la desgracia que lamentamos, no hubiese ocurrido.

—BOCA Y MUELAS.—Las tiene fuertes y sanas, deliciosamente perfumadas y sin dolor alguno, el que usa á diario el inmejorable dentífrico Licor del Polo de Orive. Frasco, 6 reales en toda farmacia y perfumería.—En Alicante: Farmacias de Bellido y de Soler.

—Ayer, á las seis de la mañana, zarpó de nuestra bahía parte de la flota inglesa dirigiéndose al puerto de Valen-

cia; luego seguirán los buques ingleses á Tarragona, Rosas, Génova, Nápoles, Castellamare y Malta, donde quedarán de estación naval.

Y puesto que de ingleses hablamos, debemos consignar un hecho en extremo criminal, por lo que afecta al honor nacional.

Anteayer jueves, saltaron á tierra muchos mayordomos á hacer compras; casi todo el dinero que recibieron en cambio de los billetes de banco que con profusión entregaron, fué en duros sevillanos, después nadie quería admitir, como era consiguiente, la moneda de acuñación ilegal, viéndose hurlados los ingleses, mejor dicho, timados.

El hecho es incalificable y digno de severa reprehensión.

—El Círculo Católico de Obreros dirigió el siguiente telegrama á su dignísimo Presidente honorario con motivo de su fiesta oromástica:

«Excelentísimo señor Obispo.—Orihuela.—Círculo Católico Obreros, lleno de amor á su ilustre persona, envía fervoroso saludo.—El Presidente, Bellido.»

—En Villajoyosa varios ciclistas preparan una excursión á esta ciudad con el fin de asistir á la próxima corrida de toros.

Vocación taurina se necesita para pedalear por la carretera que atraviesa el célebre barranco de Agnás, más accidentado que las que atraviesan los Alpes.

Pero sobre gustos no hay nada escrito.

—Es tanta la sequía que se sufre en la región de la Marina en esta provincia, que el pantano de Relleu, de cuyas aguas se riegan las tierras de Villajoyosa, se halla enteramente seco. La sequía ha imposibilitado el cultivo del maíz y otras hortalizas propias de la estación de verano.

La cosecha de almendra en cambio es regular.

—Se halla enfermo de alguna gravedad D. Ricardo Fuster, vecino de Benidorm, que tanta notoriedad adquirió en la última guerra civil.

Deseamos su completo restablecimiento.

DE TODAS PARTES

Parece probable, dado el curso que llevan las obras de reconstrucción del templo metropolitano de Sevilla, que pronto podrá ser nuevamente abierta al culto la hermosa capilla en que se venera la imagen de Nuestra Señora de la Antigua.

Y es de desear que esto se realice pronto porque entre las muchas imágenes de la Virgen célebres que hay en Sevilla ocupa, sin duda, principal lugar ésta, siendo innumerables los prodigios que de ella pudieran referirse y entre otros los que obró por los ruegos de San Diego de Alcalá en 1463.

Curaciones sin cuento se verificaron por medio del aceite de sus lámparas por lo que ha sido visitada de muchos santos, reyes y príncipes y ha sido el objeto de la devoción de los Prelados, del Cabildo y del pueblo.

—De las últimas elecciones de Holanda han salido 20 católicos, 13 protestantes partidarios de la alianza y 25 liberales. La población católica del reino de los Países Bajos asciende á 1.700.000, todos unidos, mientras los protestantes se hallan, como en todas partes, disgregados.

—Han terminado en Valladolid los exámenes de ingreso en la academia de caballería, que han durado un mes.

Se ha ampliado el número de plazas que anunciaba la convocatoria, resultando un total de 49.

—Cartas recibidas de Melilla anuncian que se acentúa el disgusto de los moros de varias kábilas con las autoridades de las mismas.

Los moros nieganse terminantemente á pagar las contribuciones, fundando su negativa en que han perdido la cosecha de cereales y frutas.

En vista de esta actitud de los moros, el bajá del campo ha escrito inmediatamente al Sultán pidiéndole refuerzos para mantener el orden y castigar á las kábilas rebeldes.

Por su parte, los moros muestránse dispuestos á hacer frente á las tropas

que mande el Sultán en auxilio de las autoridades.

Júzgase inminente una sublevación de las kábilas que se niegan á satisfacer los tributos.

—En la mayoría de las regiones vinícolas de la provincia de Orense ha subido el precio del vino, y sigue sosteniéndose la tendencia al alza.

Se realizan importantes ventas á 80 pesetas moyo.

—En los principales pueblos de la provincia de Salamanca comienza ya á preocupar seriamente en ellos la falta del trigo para el consumo, siendo muchos ya en los cuales ni aun para un remedio se encuentra una fanega de dicho cereal. De ahí que en los mercados próximos á aquéllos haya alcanzado, en algunos de los mismos, un sobre precio sobre el vigente de tres y hasta de cuatro reales en fanega.

—El anunciado manifiesto de los liberales producirá según los indicios graves disgustos.

Entre los militares de Cuba había causado mal efecto algunas de las soluciones antillanas fijadas por el Sr. Sagasta en su discurso, principalmente la que establece como condición necesaria para el nuevo régimen el que vaya á implantarlo un delegado regio de ciertas condiciones de carácter y antecedentes políticos, y que cuando en un círculo militar de Madrid se conoció ese telegrama, coincidieron los jefes y oficiales que allí se reunieron en el mismo criterio que sus compañeros de Cuba.

El disgusto se ha templado mucho después de la rectificación del Sr. Sagasta, en que ha dicho que ese delegado lo mismo puede ser un militar que un hombre civil, pero no ha desaparecido totalmente, porque los militares, por regla general, son opuestos á la división de mandos y á la concesión de la autonomía.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases. Afinaciones y reparaciones. Profesor de guitarra por música en esta casa.

ANTONIO FALCÓ

11 CONSTITUCIÓN, 11

HORCHATERIA

DE

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

En este establecimiento, cuyo decorado y comodidad no deja nada que desear, pues sin duda alguna se halla á la altura de los mayores de su clase, se ven exquisitos helados de todas clases, siendo especial, y tal vez sin competencia, su riquísima horchata de chufas que hace las delicias de la numerosa clientela que favorece dicho establecimiento.

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchatería, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son de elaboración especial de la casa.

IMPRENTA

DE

MANUEL Y VICENTE GUIJARRO

Progreso, 5.—Alicante.

En este acreditado establecimiento, montado á la altura de los primeros de España, con todos los adelantos que alcanza la tipografía moderna, encontrará el público en general toda clase de impresos hechos con la precisión, economía y elegancia apetecibles.

Además de la documentación para oficinas particulares, oficios y establecimientos á los señores Registradores de la Propiedad, Delegaciones de tabacos, Secretarías de Ayuntamiento y Juzgados, toda clase de efectos y libros para sus respectivos despachos, con una economía notable, sirviéndonos los pedidos con suma exactitud.

Periódicos.—Obras.—Tarjetas y tarjetas.—Sobres de todas clases.—Facturas.—Membretes.—Cartas y programas.—Esquemas de defunción y de enlace y todos cuantos trabajos pertenecen al arte de la imprenta, los sirve este establecimiento garantizando la precisión y elegancia de los mismos.

CORREOS

En el Colegio de 1.^a y 2.^a enseñanza de Nuestra Señora de Monserrate, han dado principio las clases preparatorias para las oposiciones de ingreso, en el Cuerpo de Empleados de Correos á cargo de oficiales de dicho cuerpo.

Dirigirse al Director D. José Bergel, Calatrava 9, Alicante.

OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2.⁵⁰ pesetas en la imprenta de este periódico.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 25 (6 t.)

Columna Aguilera sostuvo durante 14 horas un reñido combate con importantes fuerzas rebeldes mandadas por Perico Díaz. Se les causó diez muertos ocupándoseles las posiciones de la sierra de Grillo, provincia de la Habana.

Carece de fundamento la noticia de haber sido pasados por las armas treinta y seis prisioneros españoles por el capitán Monteaugado.

Se han reproducido en Dublín, los tumultos populares contra el jubileo de la reina Victoria. Se han dictado severas medidas encaminadas á impedir toda manifestación contra los poderes constituidos.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO Plaza del Progreso, 5.

PLAZA DE TOROS DE ALICANTE

GRAN CORRIDA DE TOROS DE MUERTE PARA EL 29 DE JUNIO (FESTIVIDAD DE SAN PEDRO)

Se lidiarán seis magníficos toros de la acreditada ganadería del Excelentísimo Sr. Marqués de Cullar de Baza (antes Fontecilla) por los afamados diestros

Rafael Guerra (GUERRITA) y Nicanor Villa (VILLITA)

CON SUS CORRESPONDIENTES CUADRILLAS

Trenes especiales en las líneas de MADRID y MURCIA

EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Américo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Primera casa en **PANUELOS DE MANILA**, bordados y lisos; especialidad en camisería, corbatería y géneros de punto.

LA PAÑERIA Y SASTRERIA DE A. FERRER es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compra en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales a los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones. --PRINCESA, 9.--ALICANTE.

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Para Resfriados, Tosas, Bronquitis, Mal de Garganta, Romadizo y Tisis Incipiente no hay remedio que se aproxime al PECTORAL DE CEREZA DEL DR. AYER. Calma la inflamación de la garganta, destruye las mucosidades irritantes, suaviza la tos y predispone al descanso. Como medicina casera para casos fortuitos y para el alivio y curación del garrofillo, tos ferina, mal de garganta y todos los desarreglos pulmonales á que están expuestos los jóvenes, es de un valor terapéutico inapreciable.

El Pectoral de Cereza del Dr. Ayer.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

Las Píldoras del Dr. Ayer son Purgantes.



COLEGIO DE SAN JOSE

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

CALLE DE BAILEN, 29--ALICANTE

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de Profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Se admiten alumnos internos, medio pensionistas, permanentes y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza, y comercio.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental, superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Segunda enseñanza.—Estudio de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller. Clases preparatorias para carreras especiales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música. Libro lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Carrera de Comercio.—En este Colegio se admiten alumnos internos y externos para hacer los estudios de Perito Mercantil y preparación para su ingreso, teniendo un claustro de profesores independiente, de los estudios de 2.ª enseñanza, para las asignaturas de esta carrera, estando este establecimiento incorporado á la Escuela de Comercio de esta Capital.

Precios.—Alumnos internos de 2.ª enseñanza y Comercio; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados.

Id. medio pensionistas, manutención y enseñanza en el Colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

ESQUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben esta imprenta hasta las seis de la mañana.

IBARRA Y COMPANIA.--SEVILLA

LÍNEA REGULAR
BI-SEMANAL
DE GRANDES VAPORES



ENTRE
BILBAO, SEVILLA, MARSELLA
y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Orcegal de 2300.—Cabo Gons de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silheiro de 1500.—Itálica de 1500.—Izabal de 1100.—La Urtuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas los Alientos, los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Coruña, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos N.ros de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Geta y Marsella, admitiendo carga para San Felin y P. d'Amós y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

COLEGIO LUGENTINO

DE SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.--ALICANTE

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Cursos de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pídase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

SERVICIOS

DE LA

COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERA CRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Oadiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes, á partir del 15 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Oadiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO POO

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Oadiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñero* sale de Oadiz para Tánger, Algeciras, Gibraltar, las lúnes, miércoles y viernes, retornando á Oadiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por paquetes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores de negocios, agricultores é industriales, que recibirá y encomendará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Faes y C.ª